

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Прогноз погоды на завтра, пятница, 12 января 1923 года.

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора принятые к печати оплачиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.
Подписка принимается на один месяц.
Подписная цена на январь мес. 1000 руб., для партий и проф. организаций 900 руб.

Цена отдельного номера 50 рублей.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 185, конторы 155.

К сведению всех учреждений г. Барнаула.
Несмотря на просьбу Госиздата представлять объявления в Бру Редакции для напечатания в газете „Красный Алтай“ в 2-х экземплярах, многие учреждения и частные предприятия продолжают посылать таковые в 1-м экз., Госиздат повторяет свою просьбу, в противном случае объявления печататься не будут.
Госиздат. 38

К сведению членов и кандидатов секции Труда Барнаульского Горсовета.
1-е Организационное заседание секции Труда Барнаульского Горсовета с 9-го января перенесено на 14 января, в 12 часов дня.
Явка обязательна.
Звагог Ворожич. 47

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Горрайком РЭП извещает, что в пятницу, 12 января по всем комачейкам Горорганизации проводится партдень.

Повестка дня:

1. Об организации кружков политграмоты, согласно циркуляру Горрайкома РЭП за № 1971.
2. Местные вопросы.

Секретарь Горкома Алясов. 46

ИЗВЕЩЕНИЕ.

18-го января, в 1-м Гостеатре устраивается вечер студентами Томских ВУЗ Намеченный ранее на 18 вечер курса Рогова перенесен на 22-е января 1923 г.
45

Десятый Съезд Советов о земле.

В центре внимания 10 го Съезда Советов без условия был вопрос о земле.
Без восстановления сельского хозяйства немисливо восстановление всего народного хозяйства — такова общая черта, сквозившая во всех суждениях и решениях 10 го Съезда Советов. Ч. о. же сказал Съезд по вопросу о земле?
Прежде всего, 10 Съезд констатировал, что Советская власть в течение 5-ти лет приняла ряд мер, направленных к укреплению и развитию сельского хозяйства, несмотря на все трудности, связанные с войной и голодом. В результате отмечается, что в ряде местностей есть явные признаки подъема и улучшения сельского хозяйства.
10 Съезд Советов поставил своей задачей углубление мероприятий для дальнейшего развития сельского хозяйства в стране, как основы для возрождения и расширения нашей промышленности и торговли.
Какие мероприятия для этого нужны?

В резолюции 10 Съезд Советов сказал:
1) По земельным делам Советской властью издан кодекс законов, — все органы Советской власти и трудящиеся массы призываются к неуклонному и быстрейшему проведению этого кодекса в жизнь, от этого зависит устранение многих ненормальностей в округ владения и обработки земли.
2) Идя навстречу пожеланиям крестьянства Съезд призвал необходимым пересмотреть лесной фонд республики с тем, чтобы выделить из него леса местного значения для предоставления их в пользование земледельческого населения, под контролем и по планам земорганов.
3) Считая с.х. кооперацию важнейшей формой организации самостоятельности крестьянства, 10 Съезд сказал, что с.х. кооперация должна быть оказана всемерная помощь, что деятельность с.х. кооперации должна быть направлена в сторону более активного участия на рынке с целью

защиты крестьянства от частного владения.
4) В целях расширения хозяйственной деятельности в крестьянском хозяйстве 10 Съезд поручил Совнаркому тщательно учесть все недостатки минувшей продналоговой кампании и взятия денег и налогов и сессии ВЦИК поставить вопрос об ускорении системы, порядка взимания. Принять меры к частичному переходу от натуральных налогов к денежным.
5) Расширение кредита и оказание широкого содействия организации и развитию всех видов кредитной сельской кооперации 10 съезда Советов признал как одно из совершенных средств для восстановления сельского хозяйства.
Эти решения по земельным делам надо считать самыми важными.
Дальше идут решения второстепенного значения, на которые также должны оказывать влияние на поднятие сельского хозяйства.
Эти решения: об улучшении семенного материала, о борьбе с вредителями, о борьбе с болезнями скота, о содействии с.х. машиностроению, об усилении земельных органов, об укреплении совхозов и т. д. Как видно из резолюции, 10 Съезд Советов коснулся всех сторон сельского хозяйства и для исследования деревни, указания для проведения ряда мероприятий, направленных к дальнейшему росту и укреплению сельского хозяйства.
Теперь дело за местами. Наша Алтайская губерния, которая до последнего года переживала кризис сельского хозяйства, должна обратиться чрезвычайно серьезное внимание на решения 10 съезда Советов и принять все меры, чтобы они не остались невыполненными. Требуется живая бодрая работа, напряженное всех сил, и благодаря принятым мерам наше сельское хозяйство будет сдвинуто с мертвой точки.
Земорганы должны немедленно откликнуться на решения 10 Съезда и, отбросив свою бюрократическую неповоротливость, приняться вплотную за работу.
И. З.

ПО СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Борьба со взяткой.

Военно-транспортная сессия Барнаулского врагов-рыла за дачу взятки на подвальной состав председателя правления транспортно-общества «Трансвагон» Б. Г. Гатина, сотрудника НКПО Кирпачевский, Гомашенко и разстрелу; Снарского, Аламова, Кашкина — и 10 годам заключения, Боняже, Лакова, Вильфа, Петрова — от одного до трех лет и Боняже, Вильфа Лакову согласен амнистию назначить совместно на 1 год. К

Еще один.

Петробиутрестом пущен крупный завод древесной массы, работающий в три смены.

Борьба с саранчой.

РОСТОВ ДОН. Красным отделом защиты растений сделано в 24 году 232000 десятков, пораженных саранчой, мышами.

К Киевской ярмарке.

ХАРЬКОВ, 5 Января. ВЦИК торговая на Киевской

остальным подсудимым амнистия не объявлена.

контрактовой ярмарке освобождается от промышленного налога местного.

Симфонические оркестры для рабочих.

Многие приступили к организации общесоюзных симфонических оркестров. 25 проц. балетов распространяется среди рабочих организаций бесплатно, 25 проц. по самым минимальным ценам, остальные вступают в продажу по общедоступным ценам.

Чем успешнее и скорей распространится заем — тем скорее сократится и эмиссия оумажных денег, улучшится (оздоровится) денежное обращение, а с ним и народное хозяйство.

От слов к делу.

(К осуществлению проекта создания семенных банков в Алт. губернии).

Учитывая большой недостаток семенного материала в губернии и судящие государственные запасы его, Алт. ГЗУ на основе постановления IX съезда Советов, предоставляющих местам инициативу в деле с.х. строительства, с осени 1922 г. начало изучать вопрос о создании на территории губернии семенных банков. Вопрос этот неоднократно обсуждался на страницах местных газет и основных вложения его уже освоенны.

От дискуссий Губземуправление уже перешло к практической работе по организации семенных банков и в заседании 5го января Коллегия Губземуправления обсуждала этот же.

В заседании выяснилось, что с организацией на территории Алт. губернии семенных банков ГЗУ согласился в принципе: сессия Губисполкома на 5-й заседании и губернской сессии советов. Плановая Комиссия при Губисполкоме также ее возражала против выделенных ГЗУ принципов семенного, но затребовала предоставления устава и положения о семенном банке. Принципиальные положения семенного банка одобрены Кооперативной комиссией Губкома РКП. Губернское Экономическое Советское, заслушав план работ и плана создания семенных, в свою очередь согласился с выдвинутыми ГЗУ предложениями, причем высказалось в том смысле, что радио ВЦИК и Совнарком от 28/ХІІ 22 г. о создании общества с.х. кредита по существу не противоречат цели выдвинутой ГЗУ организации семенных.

На основе изложенного ГЗУ было поручено ответственным специалистам разработать проект устава семенного, постановительное чтение которого и претворено в заседании Коллегии ГЗУ 5го января.

В основу проекта устава легли доклад — статьи ГЗУ, помещенные в „Коммунар“, ряд

других докладов по этому же вопросу, радио ВЦИК и Совнарком от 23/ХІІ о образованном обществе с.х. кредита.

Проект ГЗУ не является чем то особенным, ВЦИК и Совнарком также поддерживают ряд шагов к объединению средств населения и государства в целях восстановления сельского хозяйства, проектируя создание общества с.х. кредита, в задачу которого входит оказание дешевого кредита крестьянству, в частности ссужение его семьями, с.х. инвентарем и даже выдача ссуд на мелочарный.

Отсюда видно, что задачи семенных банков на какой мере не артефакт задачам, которые ставит перед собой центр.

Так как основная линия, принятая ГЗУ, совершенно правильная, то предполагается в ближайшем будущем начать работу по созданию семенных банков, по привлечению семенного персонала в лице агрономов и др. специалистов сельского хозяйства для кропотливой работы по организации всего дела создания семенных банков. Однако, с тем, что когда получаются ссуды из центра на этот предмет, когда будет получен твердый устав и положения об обществе сельского хоз. кредита — начатое уже сейчас дело со всеми вложенными в него капиталы и силами организаций его сдать с общими силами с.х. кредита в единую общую организацию, которая широкой помощью населению и деле восстановления сельского хозяйства в Алт. губернии.

Имея перед собой эти задания, Коллегия ГЗУ находит необходимым перестроить и приспособить аппараты земельного управления к новым задачам, включая крестьянское совещание и его отделение в общую работу и, наконец, объединиться с с.х. кооперацией, с которой она и ранее наметила теснейшие взаимоотношения, прокатное и семенное,

Позволяющими учредителями семенных банков и его правлениями в Алт. губернии, Губ. ЭКОСО и Сельхозкооперация.

По утверждению устава семенного банка ГЗУ намерено в своем уставе предусмотреть возможность Заг. ГЗУ в центр, где совместно с представителями сельхозкооперации его будет излагать перед центром о выгодном отпуске сумм по линии Губбанка, не забывая, что семенники, как кооперативная организация, сохраняют за собой право на общих основаниях когда угодно кредитоваться в Губбанке.

Влияние основное положения структуры семенного, Коллегия ГЗУ предполагает, что более удобным было бы придать семенному форму акционерной компании, но как как устав акционерной компании подлежит утверждению в центре) ст. 323 Гражд. Кодекса) и проведение устава по уставу дано бы директивный промышленный, то пришлось сослаться проект семенного, но только в его основу товарищество на паях.

В составленном проекте устава семенного кооперативного товарищества и лишь участие пайщиков в общ. с.х. банках и правом голоса соответственно количеству паяв на руках ипотечорчат вращаем кооперативного строительства.

Таким образом, семенному придать смешанная форма товарищества, занимающая среднее положение между кооперативным товариществом и акционерной компанией.

Заслушав постановительное чтение устава семенного, обдумав его, имея некоторые коррективы, Коллегия ГЗУ возрос этот передала 9 января на рассмотрение Губ ЭКО.

По утверждению устава Экономическим Советским основным содержанием его будут сообщены читателям через газету „Красный Алтай“.

Кооперация и сельское хозяйство.

Наркомзем после 10 съезда Советов.

IX съезд Советов поставил перед НКЗ ряд первоочередных задач: разработать земельный кодекс, объединить голодные П. волжы, организовать отапливаемую форму НЭПа и работу НКЗ борба за расширение с. х. знаний крестьянства— вот главные пункты работы НКЗ на время с IX по X съезд Советов.

Одна из наиболее важных и основных работ НКЗ—разработка земельного кодекса закончена. Перед членами Совета стоит не менее серьезная задача—популяр-эдем среди широких масс крестьянства этого кодекса, подводящего итоги для всего земледельческого хозяйства с последствием голода, и мощь разрозненным госдом хозяйствам отстоит и на 23 года землейшей работой для НКЗ и его местных органов при участии

самого населения. Начата в 23 году кампания борьбы с с. х. кредитными с. х. кооперативами (борба, длившаяся значительные монополизированные итоги) а также прокатана с. х. образования и культуры аграрной культуры—должны быть в 23 году предложены, рассмотрены и утверждены.

Поблизки внимания с. х. кооперации, являющейся одним из главных видов помощи крестьянской бедноте. Наконец, в ближайшем времени перед Советом и Наркомземом стоит задача организация широкого с. х. кредита и создание местных семейных фондов. Оба эти мероприятия могут быть широко развернуты только при ближайшем участии и участии мест и всего крестьянства.

Наркомзем Яковенко.

Мы—на земле.

Октябрьская революция дала крестьянству 40 миллионов десятин земли, принадлежавшей помещикам, и сельскому хозяйственному инвентарю на сумму 350 миллионов золотых рублей. Это подсчитал Наркомзем.

И еще он подсчитал: земля переданная крестьянам, стоит 5 миллиардов руб. золотом; земельные долги Октябрьской революции аннулированы на 1 1/2 миллиарда; арестованная помещикам собственность оценена (только по РСФСР, без Украины, Казахстана, Белоруссии) 200 миллионов руб.

Вся эта сумма продана и в денежном виде, которые стрелились Советским правительством в 1922 г., была в два, а то и в три раза меньше, чем сумма земельных

долгов, от которых Советская власть освободила крестьянство. Это совершенно правильный подсчет. Михаил Наркомзем шил после доклад Наркомфина, и это вполне естественно, что в принципе по договору т. Мельникова считали на десятины, а на золотом рубль. Но разве тов. Луначарский не считал тоже на рубль, а не на количество инженерии и учителей, которых Наркомпрос выпускает и содержит? Ведь да же тогда, когда т. Преображенский попытался издумать тов. Луначарского, считая на количество подготовляемой рабочей силы, тов. Луначарский все же уверено переводил счет на рубль, доказывая, что т. Преображенский, члену коллегия Наркомфина, такой счет тоже должен быть удивлен.

Новый земельный суд.

До издания нового закона о земле рассмотрение споров земельных дел лежало на Волостных Земельных Округах и Губернских Земельных Округах, одновременно затем в Земельные Управления.

Теперь, с изданием нового земельного закона, разрешаются споры по земельным делам совещаются особыми органами—Волостными, Уездными и Губернскими Земельными Комиссиями.

Волостные Земельные Комиссии образуются при Волостных Исполнительных Комитетах и состоят из Председателя, который является один из членов Волостного комитета и 2-х членов, избранных Волостным Съездом Советов.

Уездные и Губернские Земельные Комиссии образуются при Уездных и Губернских Земельных Управлениях и состоят из председателя и двух членов; председатель и членов Землеустройства и Народного Суда.

Председатели избираются, а остальные члены утверждаются соответственно Уездными и Губернскими Исполнительными Комитетами.

Рассмотрению Земельных Комиссий подлежат: 1) все спорные дела, возникающие при землеустройстве, 2) споры о правах на земельные участки, 3) споры о разделе с. х. земельных участков и построек, возникающие при семейно-имущественных раз

делах, если вопрос о разделе земельных участков и построек возбужден одновременно с вопросом о разделе земли.

Вопрос о разделе только с. х. инвентаря и построек без раздела земли, а также споры о разделе домашней движимости рассматриваются Народным Судом.

Народному Суду также подлежат споры об охране государственной земель и дела о погребках, покосах, самовольных захватах земель и других нарушениях права пользования землей, если при этом само право пользования землей является вполне определенным и бесспорным.

Если же дела о погребках, покосах и проч. возникли вследствие неопределенности и спорности дела права пользования землей, то эти дела рассматриваются Земельными Комиссиями.

Волостные Земельные Комиссии в пределах власти разрешают: а) споры, возникающие при землеустройстве и внутри сельским землеустройстве и б) споры о правах на землю для земельных обществ, так и отдельных лиц. В частности Волостные Земельные Комиссии рассматривают споры о семейных разделах земли и связанных с этим разделом построек и с. х. инвентаря.

Уездные Земельные Комиссии рассматривают споры, возникающие при междоусобном

Хорошая обработка земли, хороший урожай легче дается при малом, легче высеет денежные налоги. Когда равна груда,— все тело болит. Когда напорено хозяйство, трудно говорить только о технической промышленности, —повеки становясь геологией о совещании производственной и хозоса, т. е. о состоянии сельского хозяйства.

Впрочем, нет необходимости еще раз доказывать, что сельское хозяйство сейчас является основой всего нашего хозяйства. Это сказал IX съезд Советов—и нашему съезду остается только укрепить это сознание в широких массах.

Дарья это существует. Ниже горестный крестьянин, выступая по докладу Наркомзема, так и стал вопрос:

—Еще кому кляняться, так уж, конечно, не иностранному капиталу, а нашей кориньян-земле. Мы на земле живем, Боكرمее. О ней и позабудемся. Это правильно. Для поднятия сельского хозяйства не требует

ся тех усилий и нет тех трудностей, которые мы видим по пути поднятия своей промышленности. Поэтому сюда и главным образом сюда—должны быть сброшены наши силы и средства.

Но о восстановлении сельского хозяйства по существу сейчас не имеет смысла говорить, а о том, чтобы дать возможность ему оправдаться от раз, полученных во время войны и голода. Так и рассматривает сейчас свою задачу Наркомзем в резолюции, ставящей себе первоочередной задачей скорейшее изживание тяжелых последствий тех ударов, которым подверглись крестьянское хозяйство за последние годы.

А для этого все же не так уж много надо. Сельское хозяйство пало на 37 млрд., а то время как промышленность—на 90 млрд. улучшения сельского хозяйства требуются гораздо меньше средств—их надо дать. Потому, что как нижегородский крестьянин:

—Мы синим на земле.

Со своей колокольни.

(К вопросу об имуществе б. кредитной и маслодельной кооперации.)

В № 22 «Алтайской Кооперации» появилась передовая «Перестаравель» за подписью С. Гр. Эта статья трактует на арский вопрос об имуществе с. х. кооперации с точки зрения интересов кооперации потребительской.

По существу вопроса автор говорит очень мало, оперируя лишь двумя положениями:

- 1) потребительская кооперация объединяет все население в
- 2) возврат имущества сельскому хозяйственной кооперации не допустит мощности потребите

ской и места—не уснит первую.

Откуда им делается совершенно неожиданный вывод, что возвращать имущество не следует... Убавительность первого круга мента достаточно сплавилась действительным положением дела: вопросу должно быть известно, что потребительская объединяет далеко не все население. Всегда много между крестьян деревенские потреб общества, вместе с действительности не более пяти часов, которые избранные Пржевальск, приказчиком и счетоводом о. в. членатися паки жалования. Очевидно, если мы так же автор жахнет признать уже осуществившимся. Это его,

конечно, удовлетворит, но... убедительности не имеет.

Второй аргумент еще не менее первого. Действительно, если возврат имущества, с одной стороны не ослабит потребительскую, а с другой—не усилит сельско хозяйственную, т.—чем же дело?

Правильно, вопрос приходится ставить совершенно иначе.

— Законодательным актом Советской власти восстановлена кредитная и вообще сельское хозяйственная кооперация. Это очевидно по тому, что ранее существовавшее, как таковое, должно быть вновь признано и жизни. Н сомневаюсь, что законодатель усидил в неслыхательных потребностях текущей жизни и не разрывавшейся перспектив. Практика жизни немедленно подтвердила это. Законодательный акт не остался мертвым скелетом, а послужил костяком для живого, действующего и развивающегося организма сельско хозяйственной кооперации. Ее указанным декретами прежде задан—развития сельского хозяйства, она идет по своему пути, и совершенно естественно, закономерно поднимает вопрос о возврате имущества б. кредитной кооперации.

Автор «Перестаравель» утверждает, будто вопрос об имуществе с. х. кооперации поднят бывшими работниками кредитной кооперации и Союза Сибирских маслодельных артелей.

Это не верно. Вопрос о возврате имущества с. х. кооперации поставлен не теми или иными деятелями ее, а совершенно не

зависимым от кооперации и независимо авторитетным органом власти.—С бредом, который вылез из-под пера кооперационных работников, а с другой—не усилит сельско хозяйственную, т.—чем же дело?

Правильно, вопрос приходится ставить совершенно иначе.

— Законодательным актом Советской власти восстановлена кредитная и вообще сельское хозяйственная кооперация. Это очевидно по тому, что ранее существовавшее, как таковое, должно быть вновь признано и жизни. Н сомневаюсь, что законодатель усидил в неслыхательных потребностях текущей жизни и не разрывавшейся перспектив. Практика жизни немедленно подтвердила это. Законодательный акт не остался мертвым скелетом, а послужил костяком для живого, действующего и развивающегося организма сельско хозяйственной кооперации. Ее указанным декретами прежде задан—развития сельского хозяйства, она идет по своему пути, и совершенно естественно, закономерно поднимает вопрос о возврате имущества б. кредитной кооперации.

Автор «Перестаравель» утверждает, будто вопрос об имуществе с. х. кооперации поднят бывшими работниками кредитной кооперации и Союза Сибирских маслодельных артелей.

Это не верно. Вопрос о возврате имущества с. х. кооперации поставлен не теми или иными деятелями ее, а совершенно не

Получены тракторы.

БАКУ—В Баку прибыли 11 тракторов с первой партией тракторов, заказанных Муганским машиностроительным заводом в г. Тавризм арда

значены для хозяйства плантаций. Получены вагончики из Марбеля (Франция) и Нью Йорка (Америка) о выезде двух караванов с тракторами, которые прибавят в Батум 15 января.

землеустройстве и при землеустройстве советских и коллективных хозяйств, предприятий и учреждений и споры о праве на землю в которых хотя бы одной из сторон является государственное или общественное учреждение.

Губернские Земельные Комиссии рассматривают между уездными земельными споры о земле междучрежденными и предприятиями губернского и государственного значения и спорными патентами, возникающие при землеустройстве.

Порядок обжалования решений Земельных Комиссий таков. Решения Волостных Земельных Комиссий могут быть обжалованы в Уездные Земельные Комиссии, которые рассматривают их как по существу—(в апелляционном порядке), так и с точки зрения законности, и с точки зрения правильности применения и толкования закона, соблюдая установленные порядки в форме рассматривания земельных дел в т. д. (кассационный порядок).

Решения Уездных Земельных Комиссий как по этим делам, так и по делам, рассмотренным ими в качестве первой инстанции, могут быть обжалованы в Губернскую Земельную Комиссию только в кассационном порядке.

Никогда, на решения Губернской Земельной Комиссии можно подавать жалобы в Общую Коллегию высшего Кассационного земельного спора при Наркомземе.

Из сказанного видно, что

только дела, поданные Волостными Земельными Комиссиями, могут рассматриваться по существу делами—в Волостной Земельной Комиссии и в Уездной (в апелляционном порядке); все остальные дела, поступающие Уездным и Губернским Земельным Комиссиям, по существу рассматриваются лишь одна раз в решения по ним, таким образом, подлежат обжалованию только в кассационном порядке.

Облагается это тем, что состав членов Уездных и Губернских Земельных Комиссий по образованию и общему их развитию критически с членами Волостных Земельных Комиссий дает гораздо бошую гарантию правильному разрешению земельных дел.

Срок на обжалование решений Земельных Комиссий установлен двухнедельный.

Как общее правило, жалобы на решения Земельных Комиссий подаются через ту Земельную Комиссию, на которую приассетел жалоба.

Жалобы на медленность и на отказ в приёме жалоб подаются в вышнюю инстанцию непосредственно.

Согласно циркуляру Наркомзема от 21 июля 1922 г. за № 138 с дел, подлежащих рассмотрению Земельными Комиссиями, выносятся следующие постановления в обязательном с Наркомземом, а именно: при цене участка от 1000 до 50000 р. знака 1922 г. — в размере 1 проц. с цены участка, при цене участка от 50000 до 500000 р. в размере

2 проц. при цене участка свыше 50000 р. в размере 3 проц. Иные цены менее 1000 р. от обложения судебной пошлиной освобождены.

Кроме того, все бумаги, представляемые сторонами при Земельных делах, оплачиваются гербовым сбором в размере 300 р. знаками 1922 г. с каждого листа.

При предъявлении делов по Земельным делам, когда цена делов не может быть точно определена, уплачивается первоначально только гербовый сбор, а судебные пошлины выносятся впоследствии соразмерно установленным ценам на при вынесенных решениях по делу.

По искам, цену которых совершенно не представляется возможным определить судебными постановлениями Земельных Комиссий при постановлении решения и не могут быть ниже 100 и выше 1000 рублей знака 1922 г.

Гербовый сбор и судебные пошлины при предъявлении исков уплачиваются сторонами, возбуждающей дело, но права стороны может требовать вынесения вынесенной стороны всех судебных издержек, вопрос о сем Земельные Комиссии разрешают при постановлении решения по делу.

В тех случаях, когда размер судебных пошлин определены лишь при постановлении решения, Земельные Комиссии уплачивают их в соответствии с постановлением.

В случае представления жалоб без внесения пошлины и гербово-

го сбора, Земельные Комиссии оставляют их без движения и выносят таким постановлением, в котором они должны представлять требуемые сборы.

При рассмотрении дел в кассационном порядке судебная пошлина выносится в кассационном размере против судебной пошлины, вынесенной при рассмотрении дел в первой инстанции; при рассмотрении дел при обжаловании в апелляционном порядке (при жалобах на решения волостных Земельных комиссий в уезде) судебная пошлина подлежит вынесению в таком же размере, как при рассмотрении дел в первой инстанции.

На основании Постановления ВЦИК республиканского в № 269 ИЗВ ВЦИК от 28 ноября 1922 г., государственные учреждения и предприятия, занятые откупом гербового сбора и промышленного налога, от внесения судебных пошлин освобождаются.

В настоящее время в Алтайской губернии сформированы и открыты свои действия; Губернская Земельная Комиссия при Алтайском Губернском Земельном Управлении и Уездные Земельные Комиссии—при Бийском и Рубцовском Уездных Земельных Управлениях.

Волостные Земельные Комиссии, согласно постановления Алтайского Губернского, должны быть открыты посылку в губернии не позднее 1 го января 1923 года.

Алтай.

